Урок русского языка
Учитель: Бондаренко Г.Ю.
Тема: Родительный, дательный, творительный и предложный падежи имен прилагательных
женского рода
(программа «Школа России»)
Класс: 4
Цель: - развивать умение определять падеж имен прилагательных женского рода;
· учить правильно писать окончания имен прилагательных женского рода и выделять безударные окончания;
· актуализировать знания для решения учебной задачи.
Структура и ход урока
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1 .Организационный момент.
	Настраивает уч-ся на работу во время урока
	Проверяют готовность к уроку

	2. Актуализация
знаний.
	Дает задание на повторение: Прочитайте слова, назовите слова с удвоенными согласными.
Слова: шо(с, сс)е, во(к, кк)зал, кру(ж, жж)ится, телегра(м,мм)а, осе(н,нн)яя, а(л, лл)ея, гри(б, бб). (слайд)
Как переносятся слова с удвоенной согласной?
	Думают, размышляют

	2. Целеполагание
а)Создание проблемной ситуации
Б) Формирование темы и
	Какое слово лишнее? Докажите?
Запишите только имена прилагательные женского рода
Белая, вкусная, высокий, зеленая, близкая
Повторение знаний об имени прилагательном. Отгадать ключевое слово. Тест.
Найди ключевое слово, по буквам правильно угаданных ответов, (слайд)
Используя ключевое слово, учитывая прилагательные, которые вы записали,
	Дети выполняют задание учителя.
Отвечают на вопрос, доказывают свою точку зрения
Дети выполняют задание учителя.
Находят ключевое слово- склонение. Записывают.
Дети формулировать тему


	постановка целей урока
	сформулируйте тему нашего урока.
Какие цели вы поставите перед собой?
	урока: продолжаем изучать Склонение имен прилагательных женского рода.
Дети ставят перед собой цели: учиться правильно писать окончания имен прилагательных женского рода.

	4. Изложение нового материала.
а) Формулирование вывода.
	Детям предлагается посмотреть на слайд. Назвать время года и прилагательные к слову зима.
Просклоняйте прилагательное снежная (зима).
Желающий попробовать свои силы выходит к доске.
В каких падежах имена прилагательные женского рода отвечают на одинаковые вопросы и имеют одинаковые окончания?
Что хорошего?
А что не очень?
	Учащиеся выполняют задание в тетрадях, а один на доске.
Самопроверка
Дети размышляют, отвечают на вопрос.
Запись вывода.
Р.п. Д.П. Т.п. П.п.
Какой?
- ой - ей

	б) Сравнение вывода, сделанного учащимися, с определением в учебнике
	Уч. С. 32
	Дети сравнивают свой вывод с выводом учебника

	5. Первичная проверка понимания.
	Повторение алгоритма проверки безударных окончаний имен прилагательных.
Упр.65 (устно)
	Дети называют алгоритм
Дети работают в парах(выбирают словосочетания и называют окончания). Одно по выбору записывают.


	6. Закрепление
	Спишите, допишите окончания, определите падеж у имен прилагательных.
Дополнительное задание: составить с одним из словосочетаний предложение, указать части речи.
Проверка по образцу.
	Учащиеся выполняют работу.

	7 Дифференцированная работа
	Выберите задание. Два уровня, (слайд)
· .Поставь имена прилагательные в нужном падеже. Выделите окончания. Определите род.
Мы приехали в (соседний) деревню. Днем купались в (теплый) реке. Сидели под (раскидистой) березой.
· Напишите ответы на вопросы. Определите род и падеж имен прилагательных. Выделите окончания.
Куда вошли ребята? (березовая роща). Кого увидели они? (проворная белка). Чему все радовались?(солнечная погода)
Выборочная проверка.
	Учащиеся выполняют работу по своему выбору

	8. Задание на дом
	Уч. С 32 № 68
	Учащиеся записывают дом.задание

	9 Рефлексия
	Сделаем вывод.
Какие имена прилагательные и в каких падежах отвечают на вопрос какой?
Какие окончания имеют прилагательные женского рода в косвенных падежах?
	Подводят итог урока










